 ROŽNĚNÍ SELETE
 v Domově seniorů v Jindřichově Hradci

Tato akce proběhla v sobotu 13. května 2023 a uspořádali ji dárci z projektu Nadačního fondu Českého rozhlasu „ Ježíškova vnoučata“. 
[bookmark: _GoBack]Akci předcházelo spojení se hned několika dobrosrdečných lidí, kteří společně zajistili a připravili pro naše klienty nezapomenutelný den. Od samotného rána až do pozdního odpoledne vše probíhalo, jak se říká „jako po drátkách“. „Ježíškova vnoučata“ se postarala jak o samotné sele a jeho rožnění, tak i o další bohaté občerstvení s hudbou. Málokdo by uvěřil, že se tahle „parta“ setkala poprvé a že i poprvé pořádala takovou akci. Celý den se vyznačoval příjemnou přátelskou atmosférou, přestože v kalendáři kraloval Bonifác – druhý zmrzlík. Takže, jak každého napadne, nekonalo se žádné pěkné počasí, ale mohlo být i hůř☺.  Výsledkem byl den, který si zasloužil být výjimečný.
Veliké poděkování patří všem, kteří se podíleli na vyplnění přání našich klientů. Odměnou všem byla jejich spokojenost a nezapomenutelný prožitek z darovaného společného zážitku.

Jana Vicanová
aktivizační pracovnice DS J. Hradec
